
Referat fra menighetsrådsmøte 05.05.26 
Felles rådsmøte Oppdal og Lønset menigheter. 

Tid og sted: 05.05.26 kl. 19.00 på Lønset Samfunnshus. 

Til stede fra Lønset menighetsråd: Arnt Nerhoel, Ivar Horvli, Kristine Berg og Marit Donali 

Hoel. 

Fra Oppdal menighetsråd: Mary Rønning Svisdal, Anne Snoen Flatmo, Ivar Lauritzen, Audny 

Mjøen Illøkken, Anne Karin Lågeide, Inger Marit Hagen Austrheim, Odd Jostein Liabø og 

Øyvind Vognild. 

Fra de ansatte: Audny Mjøen Illøkken og Øystein Illøkken. 

INNKALLING OG SAKLISTE 

Leder for fellesrådet, Arnt Nerhoel, orienterte litt om bakgrunnen for innkallingen til felles 

menighetsrådsmøte. Det har kommet et brev fra bispedømmerådet der menighetene blir 

bedt om å se på samarbeid og eventuell sammenslåing av menighetsråd og sokn.  

 

MENIGHETSARBEIDET 

Lav gudstjenesteoppslutning, og en menighet der de aktive medlemmene stadig blir eldre, er 

ei utfordring flere steder, også i Oppdal. 

 

Det ble en generell diskusjon rundt bordet om situasjonen i dag. Flere ting ble nevnt: 

- De fleste er i kirka av en grunn, slik som dåp, bryllup, konfirmasjon og begravelse. 

- En stor andel av de som møter opp, er ansatt. 

- Viktig å være inkluderende og åpen slik at alle føler seg velkommen. 

- Spør publikum hva som var bra med gudstjenesten, hva gjør at du vil komme tilbake. 

- Kirka blir oppfattet litt konservativ og stiv. 

- Lurt å samarbeide med andre organisasjoner, f.eks. kulturskolen, ungdomsklubben, 

juniorene i spell- og dansarlaget, 4H osv. 

- Flere er opptatt av å ta få med de unge, vi må starte der. 

- Barnekor i gudstjenesten, drar med seg foreldre og besteforeldre. 

- Barn kan få flere oppdrag i kirken. Hvis de blir inkludert fra de er små, føler de seg 

kjent og trygg i kirka. 

- Hvordan nå fram til de yngre med info om det som foregår. De bruker ikke nettsida, 

de må nås via andre kanaler. 

- Konfirmasjonstida er vår store sjanse til å nå ut til ungdommen; hvordan kan kirka 

møte ungdommen på deres språk? 

- Er det flere enn prestene som kan bidra i konfirmantaktivitetene? 

- Engasjer foreldregruppa til konfirmantene. 

- Planleggingsdag på skolen, åpen kirke slik barn kan komme på aktiviteter. 



- De frivillige er viktig, men vi må ikke slite de ut. 

- Flere kulturelle innslag i kirka, det trekker folk. 

- Mye er bra, men en del kan gjøres bedre. 

 

SAMARBEID ELLER SLÅ SAMMEN 

- Viktig å utnytte og koordinere det kulturelle i de to kirkene. F.eks. kan en 

representant fra Lønset menighetsråd være med i kulturutvalget i Oppdal 

menighetsråd. 

- Kan samarbeide mer om diakoni. Det er sangere på andakt hver tirsdag. Dette er et 

kjærkomment tiltak for de som bor på institusjon, og her er det ønskelig at flere blir 

med. 

- Kirkehopping. 

- Å gå sammen til et sokn er en tanke som må modnes over tid. Det får konsekvenser, 

og dette må utredes nøye før en går til et sånt skritt. 

 

VALG 2027 

Før sommeren må begge menighetsrådene komme fram til en nominasjonskomite som 

starter jobben med å verve medlemmer som vil stå på liste for bispedømme- og  

menighetsrådsvalg. 

Listene skal være registrert 31. mars i valgåret (innen kl. 12:00). 

Det blir elektronisk valg, så vi må finne praktiske løsninger lokalt. 

    

EVENTUELT     
Dåpsengler blir delt ut v/dåpen. Hvordan skal vi praktisere at dåpsbarna får dåpsengelen? 

Viktig at barna får komme tilbake til kirka der de er døpt, for å få engelen. Det ble vedtatt at 

englene deles ut hver høst, ved en egen markering. Alle de som var døpt året før, blir 

invitert. 

 

Angående gudstjeneste 1. pinsedag i 2026. 

- Oppdal kirke: kl. 14.00 

- Lønset kirke: kl. 19.00 

 

Nytt fellesmøte i høst. Da må det vurderes videre samarbeid, evt. sammenslåing. 
 

   


